A Republikon Intézet mandatumbecslésének alapjai

Mint azt mdr kordbban is tettlik, a 2018-as valasztasok el6tt is kisérletet teszlink arra, hogy a partok
tdmogatottsaga alapjan megbecsiiljik a mandatumok alakuldsat. A mandatumbecslés a szakmaban
bevett Ugynevezett sulyozasos moddszerrel torténik, tehat a kalkulacid mogott nem dlinak
valasztokerileti kutatdsok. A becslés abbdl indul ki, hogy a valasztékerileti tdmogatottsag az jeldlt
partjdnak orszagos tdmogatottsaga és a valasztdkerilet demografiai sajatossagai alapjan
modellezhetS. Fontos latni tehdat, hogy a valasztokerileti eredmények nem kutatasokon, hanem a
partok orszagos tamogatottsdgan, valamint a valasztdkeriilet jellegérél vald tudasunkon alapulnak. A
sulyozas azt jelenti, hogy amennyiben egy part orszdgos tdmogatottsdga 20 szazalék és egy adott
valasztokeriileti jeldltje 10 szazalékos eredményt ért el, Ugy a part valasztdkeriileti sulya 0,5. Igy egy
jelenlegi 10 szazalékos orszagos tdmogatottsdg mellett a part jel6ltjének becsiilt eredménye 5 szazalék.

A modell igy nem érzékeny az egyes jeloltek esetleges jobb vagy rosszabb szereplésére. Ez a hatas
altaldban korlatozott, ugyanakkor az eredmények elemzésekor fontos észben tartani, hogy az adott
jelolt helyi népszerlisége miatt a valds eredmény akar jelent6sebben is eltérhet a modell altal
becsiiltt6l. Fontos megjegyezni tovabbda, hogy a modell nem tudja feltétlenil pontosan kezelni a
részben egylttes indulds miatt kialakult helyzetet, igy példdul nem tudjuk pontosan megbecsilni,
mennyiben valdsul meg az MSZP és a DK kozti dtszavazds. A sulyokat kilondsen nehéz pontosan
becsiilni olyan partok esetén, amik kordbban nem, vagy 6nalléan nem indultak valasztdsokon. Ez a
probléma leginkabb a Momentum, illetve az Egyiitt kerileti sulyait érintheti.

Osszességében tehat a mandatumbecslés alapvetSen altaldnos kozelitésre, nagyobb tendencidk
megismerésére alkalmas, de mint azt latni lehet, tobb vélasztdkeriletben is nagyon szoros a verseny,
itt kiilondsen nehéz megbecsilni a gySztes jelolt személyét.

A mandatumszamitas maddja:

1. Listds mandatumok

A listds mandatumok szamitdsanak elsé lépése partlistakra® leadott szavazatok szamanak becslése,
melynek alapja a partok 20178. februdrjdban mért tdmogatottsdgénak atlaga?, amit korrigélunk egy
vérhaté alul- illetve fellilméréssel®. Ehhez hozzdszamoljuk a becsiilt hatdron tuli szavazatokat, valamint
az egyéni eredmények alapjan szamolt toredékszavazatokat.

A partok decemberi korrigalt tamogatottsaga:

e Fidesz: 44 szazalék

e Jobbik: 18 szazalék

e  MSZP-P: 14 szazalék

e DK:9szazalék

e LMP: 8 szazalék

e Momentum: 2 szazalék
e Egyltt: 1 szazalék

1 DK, Egyitt, Fidesz, Jobbik, LMP, Momentum, MSZP-P

2 Az aldbbi hét kutatodintézet decemberi adatainak atlagat szamoltuk: IDEA, Irdnytii, Néz&pont, Publicus,
Republikon, Szazadvég, ZRI.

3 Ennek alapja a 2014. marciusban mért partpreferencia (Ipsos, Median, Tarki), valamint a valds eredmény
eltérése.


http://republikon.hu/media/10043/valasztokeruletisorrend.pdf

2. Egyéni mandatumok szamitasa

A part orszdgos tdmogatottsaga, valamint az egyéni keriileti sulyok alapjan szamoljuk a keriletenkénti
eredményeket. Az egyéni keriletek sulyait az alabbiak alapjan szamoljuk:

e Fidesz: a part 2014-es jeloltjeinek eredménye

e Jobbik: a part 2014-es jeldltjeinek eredménye

o MSZP-P-DK: az MSZP-DK-Egyitt-Parbeszéd-MLP jeloltek 2014-es eredménye
e LMP: a pdart 2014-es jeloltjeinek eredménye

e Momentum: az LMP-vel megegyez6 sulyokkal szamolunk

e Egyiitt: az LMP, valamint az MSZP-P-DK sulyok atlaga

Ahol a Momentumnk nincs jel6ltje, ott Ugy szamolunk, hogy a szavazatai harom részre oszlanak az
LMP, az MSZP-DK-P, valamint a Jobbik jel6ltje kozott. Ahol nincs jel6ltje az Egylttnek, ott ugy
szamolunk, hogy az Egyitt tAmogatdi az MSZP-DK-P jel6ltre szavaznak.

Az eredmények alapjan azonositjuk azokat a valasztékerileteket, ahol az ellenzéki jeloltek eséllyel
gy6zhetik le a kormanypart jeloltjét. A vdlasztdkeriileteket ez alapjan hdrom kategdriaba soroljuk be.
A besorolas szempontjai:

a. Baloldal az esélyesebb:
i. azok a valasztokeriiletek, ahol az MSZP-P-DK jel6lt kevesebb, mint 15
szdzalékkal marad el a Fidesz jel6ltjétdl, de a Jobbik jeldltje jobban elmarad
ii. azok a valasztdkeriletek, ahol az MSZP-P-DK és a Jobbik jeldltje is kevesebb,
mint 15 szazalékkal marad el a Fidesz jel6ltjérdl, de az MSZP-P-DK jel6lt
legaldbb 10 szdzalékkal jobb eredményt ér el, mint a Jobbik jeldltje
b. Jobbik az esélyesebb:
i. azok a valasztokertletek, ahol a Jobbik jel6ltje kevesebb, mint 15 szdzalékkal
marad el a Fidesz jeloltjétél, de az MSZP-P-DK jel6lt jobban elmarad
ii. azok a valasztdkeriletek, ahol az MSZP-P-DK és a Jobbik jeloltje is kevesebb,
mint 15 szdzalékkal marad el a Fidesz jel6ltjérél, de a Jobbik jeldltje legaldbb
10 szazalékkal jobb eredményt ér el, mint az MSZP-P-DK jeldltje
c. Nem lehet elddnteni:
i. azok a valasztékeriletek, ahol az MSZP-P-DK és a Jobbik jel6ltje is kevesebb,
mint 15 szazalékkal marad el a Fidesz jeloltjérdl és a két part eredménye kdzott
kevesebb, mint 10 szazalék a kiilonbség.

Azzal szamolunk, hogy a valaszték felismerve az esélyes jelolt személyét (azokban a
keriletekben, ahol vanesélyesebb jeldlt), atszavaznak az esélyesnek tartott jeldltre. Az aldbbi
atszavazasokkal szdmolunk:
d. Jobbik szavazéi:
i. a Budapesten kivili valasztokeriletekben a Jobbik szavazdinak 30 szazaléka
szavaz at az esélyesebb MSZP-P-DK jeldltre
e. MSZP-DK-P szavazéi:
i. az MSZP-DK-P szavazodinak 30 szazaléka szavaz at az esélyesebb jobbikos
jeloltre
f. LMP szavazdi:
i. ahol abaloldal az esélyesebb, ott az LMP szavazdinak 50 szazaléka szavaz at az
esélyesebb baloldali jel6ltre



ahol a Jobbik jel6ltje az esélyesebb, ott az LMP szavazdinak 30 szazaléka szavaz
at az esélyesebb jobbikos jel6ltre

g. Momentum szavazoi:

ahol a baloldal az esélyesebb, ott a Momentum szavazdinak 50 szazaléka
szavaz at az esélyesebb baloldali jel6ltre
ahol a Jobbik jel6ltje az esélyesebb, ott a Momentum szavazéinak 30 szdzaléka
szavaz at az esélyesebb jobbikos jeldltre

h. Egyultt szavazoi:

ahol a baloldal az esélyesebb, ott az Egylitt szavazdinak 50 szdzaléka szavaz at
az esélyesebb baloldali jel6ltre

ahol a Jobbik jel6ltje az esélyesebb, ott az Egyiitt szavazéinak 30 szdzaléka
szavaz at az esélyesebb jobbikos jeldltre



